

استاد دانشگاه شهید بهشتی در گفت و گو با «توسعه ایرانی»:

بازار دست دولت را در مذاکرات خوانده است



مهرنوش حیدری

البرت بغزیان معتقد است بازار دست دولت را خوانده است و دیگر واکنش چندانی به روند مذاکرات نشان نمی دهد. ششمارش معکوس برای تعیین تکلیف برجام در حالی آغاز شده است که هیات های مذاکره کننده به پایتخت های خود بازگشته اند. بیش از یک سال است که مذاکرات برجام برای احیای این توافق و با هدف رفع کامل تحریم های ناشی از خروج آمریکا از این توافق نامه بر گزار می شود؛ کارشناسان دچار فرسایش شده و انتقار از خبرهایی از جلسات آن و گمانه زنی های مثبت و منفی توان اثر گذاری خود را بر بازارهای مختلف داخلی ایران از دست داده است.

در دولت دوازدهم و حین برگزاری مذاکرات معمولاً در بازارهای سکه و طلا بازار زور بورس و حتی بازار خودرو و شاهد واکنش های اساسی و حتی شوک قیمتی بودیم اما بررسی هائشان می دهد در یک سال اخیر و با تغییر تیم مذاکره کننده

گویا امید به دستیابی به نتیجه مثبت و احیای برجام، نزد افکار عمومی روز به روز کمتر و کمتر می شود و بازارها نیز رفتاری خنثی نشان داده و حتی برخلاف انتظارها در جهت معکوس حرکت می کنند.

تازه ترین واکنش بازار سکه و طلا و ارز به آخرین مذاکرات برجامی که در روزهای اخیر برگزار شد، افزایش نرخ ها بود و بورس نیز در مسیر نزولی حرکت کرد.

بازار در پیش بینی شرایط ازدولت جلوتر است

البرت بغزیان، استاد دانشگاه شهید بهشتی درباره چرایی بی تفاوتی بازارهای مختلف به مذاکرات برجامی به «توسعه ایرانی» گفت: از نظر بنده اتفاق عجیبی رخ نداده زیرا بازارهایی نظیر سکه، طلا و ارز موازی با یکدیگر پیش می روند و در صورت وقوع اتفاقی غیرتقریبی، شاهد تغییراتی در این بازارها بودیم اما شاید بیش از یک سال است که اتفاق دیگری نمی دهد و این بی تفاوتی نشان دهنده

این موضوع مهم است که بازار به نوعی دست دولت را خوانده است.

وی تصریح کرد: به عبارت دیگر بازار جلوتر از دولت، وضعیت را پیش بینی می کند. بازارها می توانند وضعیت آتی را حدس بزنند، بنابراین هنگامی که شرایط مذاکرات پیچیده می شود و یا به بن بست می رسد معمولاً با جهشی در نرخ ها و سقوط بورس روبرو هستیم. وی توضیح داد: البته باید توجه داشت در بورس سرمایه گذاری بلندمدت صورت می گیرد. از این رو به محض وخامت اوضاع، سرمایه های خرد به بازارهای سکه و طلا و ارز ورود می کند که این مساله سبب افزایش قیمت در این بازارها می شود اما زمانی که اخبار حکایت از بهبود شرایط دارد، نرخ ها با کاهش روبرو نمی شوند و در محدوده مشخصی باقی می مانند اما آنچه در مذاکرات اخیر رخ داد، جداز این اتفاق مالوف و شناخته شده بود. در حقیقت بازار با بی تفاوتی روبرو است و توجهی به آنچه در وین می گذرد، ندارد.

این کارشناس اقتصادی تاکید کرد:

هر روز خبری مثبت و منفی از وین به گوش می رسد و این حجم اخبار مثبت و منفی آن قدر بازار را بازی داده که دیگر توجه بازار از مذاکرات برداشته شده است. دولت باید این وضعیت را رصد کند و مورد توجه قرار دهد. مساله بی تفاوتی بازار مساله مهمی است.

بغزیان عنوان کرد: دیگر همه به این نتیجه رسیده اند که با این شرایط اتفاق خاصی رخ نمی دهد زیرا برجام تا پای پیش نویس می رود اما شاهد پیش روی بیشتر نیستیم. احتمال نمی دهند که به نتیجه برسد.

نامیدی مردم

از به سرانجام رسیدن برجام

در ماه های اخیر شرایط به گونه ای پیش رفته که عموم نسبت به احیای برجام و به سرانجام رسیدن آن امیدوارند و مانند آنچه در مذاکرات اخیر رخ داد، جداز این اتفاق مالوف و شناخته شده بود. در حقیقت بازار با بی تفاوتی روبرو است و توجهی به آنچه در وین می گذرد، ندارد.

این کارشناس اقتصادی تاکید کرد:



آلبرت بغزیان در گفت و گو با «توسعه ایرانی»: هر روز خبری مثبت و منفی از وین به گوش می رسد و این حجم اخبار مثبت و منفی آن قدر بازار را بازی داده که دیگر توجه بازار از مذاکرات برداشته شده است. دولت باید این وضعیت را رصد کند و مورد توجه قرار دهد. مساله بی تفاوتی بازار مساله مهمی است

زمان مناسب برای مشاهده آثار رفع تحریم ها

وی در پاسخ به این پرسش که اگر برجام احیا شود و همچنین منابع بلوکه شده از ارز در اختیار ایران قرار گیرد، چه مدت زمان لازم است تا اقتصاد شاهد اندکی تغییرات باشد؛ گفت: این مساله بستگی به شرایط توافق و نحوه عملی شده تعهدات دارد و بحث مفاد توافقنامه است. راحت ترین و سریع ترین اقدام است که منابع مالی ارزی ایران آزاد شود و این مساله باعث گشایش های ارزی می شود و اگر بانک مرکزی تشخیص داد و مناسب دید، نرخ ارز در بازار داخلی را کاهش دهد و وضعیت تغییر می کند. در عین حال باید دید ارزهای آزاد شده در کدام بخش تخصیص داده می شود و اولویت دولت چیست؟ مثلاً خرید هواپیماست یا واردات نهاده های دامی.

وی تاکید کرد: باید در نظر گرفت که در چند سال تحریم بوده و معطل احیای برجام، در نتیجه آثار احیای برجام به سرعت پدیدار نمی شود. وقتی روند امیدوار کننده بر کشور حاکم شود، به تدریج شاهد کاهش فعالیت عدهای سودجو، رانت خوار و محترک خواهیم بود و دیگر کسی نمی تواند از شرایط تحریمی سود کسب کرده و به اصطلاح از آب گل آلود تحریم ها مایه گیری کند.

استخوان، کوتاه قدی و بیماری هایی از این دست خود را نشان خواهد داد. وی در رابطه با راهکار وزارت بهداشت برای جبران کمبود مصرف لبنیات در کشور به ویژه در میان کودکان و نوجوانان نیز گفت: در این راستا ما باید روی برنامه مصرف شیر در مدارس حداقل در استان های کم بر خوردار تمرکز کنیم تا حداقل برای کودکان این مناطق مصرف یک واحد شیر را در طول روز داشته باشیم. همچنین ممنوعیت ارائه نوشابه و نوشیدنی های صنعتی شیرین در مدارس استراتژی دیگر ما است که این را دنبال می کنیم.

وی یادآور شد: یک استراتژی دیگر وزارت بهداشت ایزتی با نهادهای بنیادها و خیرین است تا منابع خود را به سمت کاهش قیمت لبنیات سوق دهند.

اسماعیل زاده همچنین در مورد وضعیت مصرف مواد پروتئینی مانند گوشت قرمز، مرغ و ماهی گفت: متأسفانه در سالیان قبل که قیمت ها پایین بود مصرف غذاهای دریایی به ویژه ماهی به عنوان یک منبع سرشار از مواد پروتئینی و اسیدهای چرب با اومگا ۳ که غیر از برخی استان ها که نزدیک دریا بوده اند چندان بر جسته نبود. در مورد سایر مواد غذایی پروتئینی به ویژه گوشت قرمز نیز در ست است که مصرف آن در برخی مناطق کاهش پیدا کرده است اما باید بدانیم که پروتئین را ما حتماً از گوشت قرمز نمی گیریم در بسیاری از مواد دیگر مانند گوشت ماکیان، مرغ، تخم مرغ و حبوبات نیز وجود دارد البته اتفاقی که رخ داده این است که قیمت این مواد جایگزین نیز افزایش پیدا کرده است.



۷۷۰ میلیون تراکنش ثبت شده است. بر اساس این گزارش، ارزش معاملات ثبت شده در مجموع کارتهای فعال و دایر سراسر کشور در فاصله خرداد تا تیر ۱۴۰۱ بیش از ۵ درصد منفی داشته و از ۲۲۵ هزار میلیارد تومان به ۶۸۵ هزار میلیارد تومان رسیده است.

آنچه در این میان با اهمیت تلقی می شود، تغییر ذائقه فروشتگان و خریداران است.

بررسی ها نشان می دهد میزان مرادات مالی بر مبنای کارتهای در حال تغییر است و حجم معاملات در این بستر کاهش یافته است.

بر اساس آخرین گزارش اقتصادی شاپرک استفاده از دستگاه های کارتهای در معاملات روزانه مردم کاهش یافته است. شرکت شبکه الکترونیکی پرداخت کارت در گزارش تیر ماه خود، بیزش تراکنش های شاپرک در فاصله میان خرداد تا تیر ماه ۱۴۰۱ را تأیید کرده است. در این گزارش تعداد کارتهای فعال در سامانه های فروشگاه های بیش از ۸ میلیون و ۲۵۹ هزار عدد ذکر شده است. در مجموع در کارنامه تیر ماه این دستگاه های کارتهای فعال، بیش از ۳ میلیارد و

این اقدام در حالی صورت می گیرد که بسیاری از صاحبان مشاغل می گویند با اجرای کامل این طرح، ساختار دریافت مالیات از شکل توافقی خارج شده و میزان مرادات مالی مبنای دریافت مالیات خواهد بود. حالا معاون فناوری های نوین بانک مرکزی گفت: بیش از ۹۰ درصد کارتهای فعال و ابزارهای پرداخت در کشور پرونده مالیاتی دارند که حدود ۲۸۰ هزار دستگاه باقی مانده هم طی این هفته به این شبکه متصل می شوند.

در حالی که ساختار دریافت مالیات از صاحبان مشاغل در حال پوست اندازی است، مرادات مالی فروشتگان و خریداران دستخوش تغییراتی جدی شده است.

به گزارش قرن نو، هنوز حرف وحدیت ها بر سر مکانیزم دریافت مالیات سال ۱۴۰۰ از صاحبان مشاغل و اصناف تمام نشده که یک مقام بانک مرکزی از تشکیل پرونده مالیاتی برای تمامی کارتهای تا پایان هفته جاری خبر داده است.

گفت و گو

مقام وزارت بهداشت با اشاره به گرانی لبنیات:

«کوتاه قدی» در انتظار کودکان مناطق کم برخوردار است

مدیر کل دفتر بهبود تغذیه وزارت بهداشت با اشاره به کاهش چشمگیر مصرف لبنیات، عدم جبران این موضوع را برای کودکان به ویژه در مناطق محروم خطرناک خواند.

احمد اسماعیل زاده، مدیر کل دفتر بهبود تغذیه وزارت بهداشت در گفت و گو با ایلنا، با اشاره به گرانی مواد خوراکی اظهار کرد: گزارش هایی که در این حوزه وجود دارد، متأسفانه به دلیل گرانی لبنیات، مصرف مواد لبنی به ویژه شیر در طی دو سه ماه اخیر کاهش چشمگیری داشته است. حتی افرادی هم که محدوده مصرف چشم گیری نیز داشته اند، مصرف خود را کاهش داده اند. وقتی مصرف لبنیات کاهش پیدا می کند افراد به سمت گروه های غذایی دیگر گرایش پیدا می کنند.

وی با اشاره به جایگزینی نوشابه ها و نوشیدنی های شیرین به جای شیر نیز گفت: این موضوع عمدتاً در گروه های سنی نوجوان بسیار بارز است. با این حال با توجه به اینکه هنوز مدارس تعطیل بوده و بررسی های دقیقی در این رابطه انجام نشده است هنوز نمی توان به طور قطع و یقین بگویم که به جای شیر نوشابه مصرف می شود، اما وقتی نوشیدنی مانند شیر که به عنوان یک میان وعده در مدارس استفاده می شد کم می شود بچه ها نه تنها به سمت نوشابه که حتی به سمت نوشیدنی های شیرین، آب میوه های صنعتی و شربت ها گرایش پیدا می کنند.

اسماعیل زاده بابیان اینکه هنوز تحقیق جامعی که نشان دهد به جای شیر چه چیزی

گزارش

تأیید ریزش تراکنش های شاپرک در فاصله خرداد تا تیر ماه

معاملات با کارتهای خوان کاهش یافت

خبر اقتصادی

آغاز واردات ایران با استفاده از رمزارزها



خبر آنلاین - رئیس سازمان توسعه تجارت از آغاز ثبت سفارش واردات با استفاده از رمزارزها خبر داد. علی رضا پیمان پاک

در صفحه شخصی خود در توئیتر نوشت: این هفته اولین ثبت سفارش رسمی واردات بارمزارز به ارزشی معادل ۱۰ میلیون دلار با موفقیت صورت گرفت.

به گفته وی، تا پایان شهریور ماه، استفاده از رمزارزها و قرار داد های هوشمند به صورت گسترده در تجارت خارجی به کشورهای هدف عمومیت خواهد یافت.

پیش از این هیئت دولت در پاییز ۱۳۹۹ مصوب کرده بود: بر اساس این اصلاحیه، مزارزهای استخراج شده بر اساس مجوزهای صادره این تصویب نامه صرفاً برای تأمین ارز واردات کشور و بر اساس مقرراتی که بانک مرکزی تعیین می کند، قابل مبادله خواهند بود. هم چنین، استخراج کنندگان باید رمزارز دست اول تولید شده را تا سقف مجاز و به صورت مستقیم (بدون واسطه) به کانال های معرفی شده بانک مرکزی عرضه کنند

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس:

دولت در اجرای مصوبه تغییر نظام پرداخت یارانه تخلف کرد



ایلنا - عضو کمیسیون اجتماعی مجلس گفت: از نظر ما موضوع کالابریک باید از همان ابتدای سال اتفاق افتاده و اجرایی می شد

اینکه اجرایی نشد یعنی نقض قانون بودجه سال ۱۴۰۱ و دولت تاکنون هم تخلف کرده است.

علی بابایی کار نامی، نماینده مردم ساری و عضو کمیسیون اجتماعی مجلس، در خصوص ارسال لایحه ای از سوی دولت به مجلس در خصوص اصلاح لایحه بودجه سال ۱۴۰۱ و به منظور حذف قید «شهریور ۱۴۰۰» در خصوص تخصیص کالابریک به مشمولان این از اجرای طرح حذف ارز ترجیحی، گفت: من هنوز این لایحه را ندیده ام اما خاطر مز مجلس همان مصوبه خودش است و خارج از آن عمل نخواهد کرد. اگر غیر از این عمل کرد، مجلس هم در بی نظمی اقتصادی کشور مقصر اصلی خواهد شد. وی ادامه داد: نمی شود که دولت قانون را هر طور دلش می خواهد اجرا کند و بخواهد مصوبه تازه بگیرد. این بدعت بدی است.

تورم آمریکا بالاترین رقم ۴۰ ساله را ثبت کرد

ایسنا- تورم سالانه مصرف کننده ایالات متحده در ماه ژوئن ۹.۱ درصد افزایش یافت که بزرگترین افزایش ۱۲ ماهه از نوامبر ۱۹۸۱ تاکنون است. بر اساس نظرسنجی منتشر شده توسط بانک فدرال رزرو نیویورک انتظارات تورمی مصرف کنندگان آمریکایی نیز به پایین ترین سطح از فوریه رسیده است.

آگهی فقدان سند مالکیت

احتراماً نظر به اینکه مسلمان جوانی اسک شهر وکلان " از طرف مطهره خانم سهرابی بچه میر برابر وکلانته شماره ۱۴۹۳۴ - ۱۴۰۱/۵/۸ - دفترخانه ۸۴ اردبیل و برابر درخواست وارده به شماره ۱۰۱۲۹۳ مورخه ۱۴۰۱/۵/۱۱ اعلام داشته که وره تمثینه اعیانی شش دانگ پلاک ۱ فرعی از ۴۰۴ اصلی واقع در بخش یک اردبیل که بنام بنام مطهره خانم سهرابی بچه میر ثبت و صادر شده است بعلت ناعلم مفقود و پس از جستجوی کامل پیدا نشده است لذا طبق تبصره ۱ ماده ۱۲۰ آیین نامه اصلاحی قانون ثبت تقاضای صدور وره تمثینه اعیانی المثنی را نموده است که مراتب طی شماره بکنا ۱۰۱۲۹۳۰۰۱۲۸ مورخه ۱۴۰۱/۵/۱۲ مورخه ۱۴۰۱/۵/۱۲ بکلیه دفاتر اسناد رسمی بخشنامه گردیده، حال ممنوع یک بار در روزنامه آگهی میگردد تا هر کسی هر گونه ادعایی به وجود وره تمثینه اعیانی یا سند ماضله مندر خود داشته باشد ظرف ۱۰ روز پس از تاریخ انتشار این آگهی اصل وره تمثینه مالکیت را به اخذ رسید تسلیم این اداره نمایند. بدیهی از پس مدت مقرر اداره ثبت نسبت به صدور وره تمثینه المثنی بنام مطهره خانم سهرابی بچه میر طبق مقررات قانونی اقدام خواهد و وره تمثینه اعیانی اولیه را از درجه اعتبار ساقط خواهد نمود. تاریخ انتشار ۱۴۰۱/۵/۱۹

رضا احمدیان رییس اداره ثبت منطقه یک اردبیل

آگهی فقدان سند مالکیت

احتراماً نظر به اینکه تمثینه اعیانی شش دانگ یک باب خانه از پلاک ثبتی مسفر فرعی از ۴۰۴ اصلی واقع در بخش یک اردبیل منطقه یک اردبیل که بنام بنام مطهره خانم سهرابی فرزند فرضعلی بشماره شناسنامه ۲۶۶ صادره از اردبیل ثبت و سند صادر گردیده سپس آگهی مسلمان جوانی اسک شهر برابر وکلانته شماره ۱۴۹۳۴ مورخه ۱۴۰۱/۵/۸ - دفترخانه ۸۴ اردبیل از طرف وراث مرحومه طی درخواست وارده بشماره ۱۰۱۲۹۳ مورخه ۱۴۰۱/۵/۱۱ اعلام نموده است که تمثینه اعیانی پلاک فوق به علت جراحی مفقود گردیده است و پس از جستجوی کامل پیدا نشده است و تقاضای صدور تمثینه اعیانی المثنی را نموده است. لذا مراتب طبق بخشنامه شماره ۱۰۱۲۹۳۰۰۱۲۸ مورخه ۱۴۰۱/۵/۱۲ به دفاتر اسناد رسمی سراسر کشور ابلاغ سپس در اجرای تبصره ۱ ماده ۱۲۰ اصلاحی قانون ثبت موضوع یک بار در روزنامه آگهی گردیده که هر کسی ادعایی به وجود تمثینه اعیانی مالکیت یا سند معامله به نام خود داشته باشد ظرف مدت ۱۰ روز پس از تاریخ انتشار این آگهی دلایل قانونی و یا اصل تمثینه اعیانی مالکیت را با اخذ رسید تسلیم این اداره نماید. بدیهی است پس از انقضای مهلت مقرر طی تشریفات قانونی تمثینه اعیانی مالکیت المثنی به نام نامبرده فوق صادر و تسلیم خواهد شد. و سند اولیه از درجه اولیه ساقط خواهد شد. تاریخ انتشار ۱۴۰۱/۵/۱۹

رضا احمدیان رییس اداره ثبت منطقه یک اردبیل

مفقودی قرار داد زمین

قرارداد شماره ۱۹/۱۷۳۰۱۷ مورخه ۱۳۹۲/۴/۱۷ از تفکیکی شهرک آل عبا به شماره قطعه ۱۱۳ با مساحت ۱۴۷/۵ مترمربع مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد.